

Síntesis Internacional



Sandinistas podrían sacar de Honduras a los Contras

HONDURAS

Tegucigalpa, Oct. (AP). El ministro de Relaciones Exteriores, Carlos López Contreras, acusó hoy a los rebeldes antisandinistas estacionados en Honduras de intentar desafiar un acuerdo de cinco presidentes centroamericanos al afirmar que no abandonarán las armas como paso previo para reincorporarse a la lucha legal en Nicaragua. (Inf. en Pág. 13).

ESTADOS UNIDOS

Nueva York, Oct. (DPA). La delegación de Cuba, junto con la de Nicaragua, votó hoy en la ONU, en oposición a la URSS, contra una resolución que pedía que se dejara de lado el intento árabe de expulsar a Israel de la organización mundial.

FRANCIA

París, Oct. (AP). El director general de la UNESCO, Federico Mayor, dijo hoy que nunca permitirá a la organización ser usada con fines políticos y pidió a los países miembros su respaldo. (Inf. en Pág. 21).

GUATEMALA

Guatemala, Oct. (UPI). Alrededor de un millón 700 mil extranjeros viven ilegalmente en Guatemala, de los cuales más de un millón son salvadoreños, 180 mil nicaragüenses y 500 mil de otras nacionalidades que incluyen a hondureños, sudamericanos y de las Antillas, dijo hoy Arturo Chur del Cid, director general de Migración. (Inf. en Pág. 31).

Managua, Oct. 17 (DPA). El ejército nicaragüense podría sacar a los "Contras" de los campamentos que tienen en Honduras, si la Comisión Internacional de Apoyo y Verificación (CIAV) lo solicita, afirmó hoy en Managua el ministro de Defensa de Nicaragua, general Humberto Ortega.

En radio "La primerísima" el jefe militar nicaragüense dijo que hay que esperar los resultados de los acuerdos de los presidentes centroamericanos que contemplan que en el mes de diciembre los "Contras" deben salir de los campamentos que tienen en Honduras, porque "desmantelar las bases es una obligación" establecida en los acuerdos de los mandatarios.

"Si los Contras no quieren salir, nosotros los podríamos sacar, si la CIAV lo pide", enfatizó Ortega. También se refirió Ortega a la suspensión de la



DISPOSICION SANDINISTA. Managua, Oct. 17 (AP-Cablefoto). El ministro de Defensa de Nicaragua, Humberto Ortega, expone la disposición sandinista de sacar a los Contras de Honduras.

ayuda militar de la Unión Soviética a Nicaragua, afirmando que es de carácter temporal como una contribución a la desmovilización y la búsqueda de un balance razonable de las fuerzas militares en Centroamérica para lograr la paz.

Señaló que hay un desequilibrio de fuerzas en diversos países de la región y dijo que Honduras tiene una fuerte y moderna aviación, mientras que Nicaragua dispone de grandes unidades de artillería, infantería y blindados.

Por otra parte, la Televisión Sandinista difundió una entrevista con el delegado de las Naciones Unidas en la Comisión Internacional de Apoyo y Verificación (CIAV) que gestiona la desmovilización de los antisandinistas, destacando la necesidad de flexibilidad.

Guatemala continuará con política de neutralidad activa



Guatemala, Oct. 17 (DPA). Guatemala continuará su política de "neutralidad activa" en el conflicto centroamericano, declaró hoy el nuevo ministro de Relaciones Exteriores, Ariel Rivera, quien tomó posesión ayer del cargo.

Rivera, quien era viceministro del ramo y ha sido ministro de Finanzas y de Economía en anteriores gobiernos, tuvo su formación en Francia y es un creyente de la participación que puede tener la Comunidad Económica Europea en el destino de los cinco países del istmo.

Se atribuye a Rivera una reorganización en el Ministerio del Exterior, con fines de agilizar estructuras obsoletas que en los últimos 15 años han originado una baja en la política exterior de Guatemala.

En el caso de Panamá, el nuevo canciller Rivera dijo que el embajador guatemalteco Rodolfo Lobos Zamora fue llamado a consultas y añadió que Guatemala se mantiene a la expectativa.

NEUTRALIDAD. Guatemala, Oct. 17 (AP-Cablefoto). El gobierno del presidente Cerezo, de Guatemala, seguirá su política de neutralidad activa.



DEMANDAN DEMOCRACIA. Leipzig, Alemania Oriental, Oct. 17 (AP-Cablefoto). Más de cien mil personas participan en la más grande manifestación en este país, demandando reformas democráticas.

Argentina e Inglaterra inician sus negociaciones

Madrid, Oct. 17 (DPA). Las primeras sesiones, en Madrid, de las negociaciones para normalizar las relaciones Argentina-Gran Bretaña, interrumpidas por la guerra de las islas Malvinas, en 1982, fueron calificadas bilateralmente de "positivas".

Según el delegado argentino, Lucio García del Solar: "la sesión ha sido buena, pero aún es temprano para avanzar resultados".

El delegado británico, Crispin Tickell, habló de "buenos resultados" y se

confesó "muy contento de ver de nuevo a mi amigo García del Solar". Las delegaciones, que se reúnen en la residencia del encargado de Negocios de la embajada británica en Madrid, Ivor Roberts, han puntualizado que no tocan el discutido aspecto de la soberanía de Malvinas, en el Atlántico Sur.

El gobierno británico se niega a tratar de la soberanía de Malvinas (Falkland), retenidas por Gran Bretaña y reivindicadas por Argentina.

El orden del día de las negociaciones, de tres días, incluye la reanudación de las relaciones diplomáticas y consulares, la prevención de incidentes militares, el restablecimiento de las comunicaciones navales y aéreas y de las relaciones económicas, culturales y deportivas y las cuestiones de pesquerías.

El gobierno británico exige que el argentino ponga fin al estado de guerra y el gobierno argentino, que el británico suprima la franja militar.



INICIAN NEGOCIACIONES. Madrid, Oct. 17 (Reuter). Los jefes negociadores de Gran Bretaña, Sir Crispin Tickell, izquierda y Lucio García Solar, de Argentina, estrechan sus manos antes de iniciar aquí la primera fase de conversaciones para reanudar sus relaciones diplomáticas.